

'गण्डकीको समृद्धिका आधार पहिल्याउन राससले सहयोग गर्नुपर्छ'

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, ६ फागुन

राष्ट्रिय समाचार समिति (रासस)ले सुशासन र गण्डकीको समृद्धिका आधार पहिल्याउन सहयोग गर्नुपर्नेमा वक्ताहरूले जोड दिएका छन्।

राससको ६४औं वार्षिकोत्सवका अवसरमा आज गण्डकी प्रदेश कार्यालयले मंगलबार पोखरामा आयोजना गरेको 'सुशासन र समृद्धिका लागि रासस' विषयक अन्तरक्रियामा वक्ताहरूले समृद्धिका लागि सुशासन अनिवार्य रहेकाले समाचारका माध्यमबाट राससले खबरदारी गर्नुपर्नेमा जोड दिएका हुन्। कार्यक्रममा प्रदेश सरकारका सामाजिक विकास युवा तथा खेलकुदमन्त्री विन्दुकुमार थापाले स्वतन्त्र, विश्वसनीय र उत्तरदायी सञ्चार माध्यम सुशासनको महत्वपूर्ण आधारशीला रहेको बताउनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, "राससले देशभरका जनतालाई सत्य, सन्तुलित र निष्पक्ष समाचार प्रवाह गर्दै समृद्ध राष्ट्र निर्माणको यात्रामा महत्वपूर्ण भूमिका खेल्दै आएको छ। गण्डकी प्रदेशका समस्या, चुनौती र समृद्धिका आधार पहिल्याउन, समाजमा देखिएका विभिन्न विकृति, विसङ्गति समस्या र समाधानका उपायबारे पनि उजागर गर्न आवश्यक छ।" सरकारी मातहतको



सञ्चार संस्था भए पनि राससले सरकारका कामको प्रशंसा गर्ने मात्र नभई आलोचनासमेत गर्न सक्नुपर्नेमा मन्त्री थापाको जोड थियो। उहाँले अहिले अर्थतन्त्रमा समस्या रहेको र व्यवसायीहरूले बैंकबाट ऋण लिएर लगानी गर्न डराइरहेको अवस्थामा व्यावसायिक मनोबल वृद्धि र व्यावसायिक वातावरण निर्माणमा सञ्चार माध्यमको भूमिका महत्वपूर्ण हुने बताउनुभयो। गण्डकी प्रदेशका प्रेस रजिष्ट्रार विमला भण्डारीले प्रदेश सरकारका गतिविधिलाई आमजनताबीच पुऱ्याउन राससको भूमिका महत्वपूर्ण हुने बताउनुभयो। राससको समाचार सेवालालाई सबैको पहुँचमा पुऱ्याउनुपर्ने आवश्यकतामा जोड दिँदै उहाँले पछिल्लो समय राससले सुरु गरेको २४ घण्टा सेवा, मातृभाषामा समाचारलगायत कार्यको प्रशंसा

गर्नुभयो। राससका पूर्वकार्यकारी अध्यक्ष कोमलनाथ बरालले राष्ट्रिय अन्तर्राष्ट्रिय महत्वका विषयमा सरकारको धारणा के हो भनेर बुझ्नका लागि रासस समाचार खोजी हुने गरेको बताउनुभयो। पत्रकारको कलम र माइक्रोफोनलेदेशमासमृद्धिकायम गर्न सघाउने भएकाले खोजमूलक समाचारलाई प्राथमिकता दिन उहाँले आग्रह गर्नुभयो। "राससले खोजमूलक समाचार दिन सक्नुपर्दछ। खोजमूलक पत्रकारिताले जनताका भोगाइ सरकारसम्मल्याउनसहयोगपुग्दछ र यसले विकास र समृद्धि हासिल गर्न सहयोग पुग्दछ", पूर्वअध्यक्ष बरालले भन्नुभयो। राससको तत्कालीन पश्चिमाञ्चल क्षेत्रीय कार्यालयका प्रमुख एवं पत्रकार महाङ्घ कास्की शाखाका पूर्वअध्यक्ष नारायण कार्कीले राससको महत्व बढाउन यसलाई स्वायत्त संस्थाका रूपमा विकास

गर्नुपर्ने धारणा राख्नुभयो।

रासस गण्डकी प्रदेश प्रमुख वासुदेव पौडेलले राससले २४ घण्टा आधिकारिक, विश्वसनीय, सन्तुलित र तथ्यपूर्ण समाचार सम्प्रेषण गर्दै आएको बताउनुभयो। देशका ७७ वटै जिल्ला एवं आवश्यकताअनुसार पालिकामा समेत राससका प्रतिनिधिले हरेक दिन समाचार सम्प्रेषण गर्दै आएको जानकारी दिँदै उहाँले गण्डकी प्रदेशको पर्यटन, शिक्षा, स्वास्थ्य, खेलकुद र उद्योग व्यवसायलाई केन्द्रमा राखेर समाचार प्रकाशन भइरहेको बताउनुभयो। कार्यक्रममा पत्रकार महासङ्घ कास्कीका उपाध्यक्ष माधव रेग्मी, पोखरा पर्यटन परिषद्का अध्यक्ष तारानाथ पहारी, गुरुङ पर्यटन व्यवसायी सङ्घका संस्थापक अध्यक्ष बोबरजङ्गा गुरुङ, पत्रकार विजय नेपाल, दीननाथ बराल, आरजु विष्ट सल्यानी, विमल तिवारी, भानु पाण्डे लगायतले रासस समाचारमा गण्डकी प्रदेशका समाचारले प्राथमिकता पाएको र अब नागरिक चासोका समाचार दिन सकेमा समृद्धिमा योगदान पुग्ने बताउनुभएको थियो। रासस गण्डकी प्रदेश कार्यालयका वरिष्ठ सहायक समाचारदाता रामबहादुर थापाले सञ्चालन गर्नुभएको कार्यक्रममा जिल्ला समाचारदाता जमुना शर्माले स्वागत गर्नुभएको थियो।

जलवायु परिवर्तनले प्राकृतिक सम्पत्ती जोखिममा-मन्त्री पाण्डे

पोखरापत्र संवाददाता

स्याङ्जा, ६ फागुन

संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्यनमन्त्री बद्रीप्रसाद पाण्डेले जलवायु परिवर्तनले हाम्रा प्राकृतिक सम्पत्ती जोखिममा रहेको बताएका छन्।

स्याङ्जाको अर्जुनचौपारी गाउँपालिका-१ जलबराह धार्मिक वनमा निर्माण भएको नेपालकै पहिलो नवग्रह मन्दिरको अनुष्ठान, गिता ज्ञान महायज्ञ तथा धार्मिक महोत्सवको उद्घाटन गर्दै संस्कृति मन्त्री पाण्डेले प्राकृतिक सन्तुलन नभिल्ला हाम्रा सम्पत्ति जोखिममा परेको बताएका हुन्। अहिले ब्रह्माण्डले सन्तुलन खोजिरहेको छ, हिमालले सन्तुलन खोजी रहेको छ, वायु, ताप लगायतले सन्तुलन खोजीरहेका छन्। वायु प्रदुषणको प्रभाव विश्वभरी फैलिएको छ यसको प्रभाव नेपालमा पनि परेको छ यसलाई सन्तुलनमा ल्याउनुपर्छ उनले भने। मानव सभ्यता र जलवायु सन्तुलन बचाउन यो नवग्रह मन्दिरले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने मन्त्री पाण्डेले बताए।

पृथ्वीमा प्राकृतिक सन्तुलन नभिल्ला ब्रह्माण्डको सन्तुलन, धार्मिक सन्तुलन गुडै गरेको बताउँदै मन्त्री पाण्डेले बायुमण्डलीय प्रदुषण बढ्दा हिमालहरू काला हुन थालेकोले प्राकृतिक बचाउन नसके पुरै विश्वमा खतरा बढ्ने बताए। सानो भुगोल भएको हाम्रो देशमा धेरै विविधता रहेको उल्लेख गर्दै मन्त्री पाण्डेले



बायुमण्डलले सन्तुलन गुमाउदा हाम्रा सम्पदाहरू पनि खतरामा परेको बताए। विश्वका मान्छेलाई नेपालको विविधता हेर्न ल्याउनुपर्ने छ मन्त्री पाण्डेले भने, 'धर्म, जात र भाषालाई विश्वास र सम्मान गर्ने देशको रूपमा नेपाललाई परिचित गराउनुपर्छ।' हाम्रा संस्कार र संस्कृतिलाई बचाई राख्न यस्ता नयाँ आयमहरूको खोजी गर्नुपर्छ उनले भने। स्याङ्जाको नवग्रह मन्दिरको प्राण प्रतिष्ठा तथा अनुष्ठान र धार्मिक महोत्सव आयोजना गरेको हो।

कार्यक्रममा संधिय सांसद राजु थापाले स्याङ्जाको विकासका लागि सिद्धार्थ राजमार्गको स्तरोन्नती आवश्यक रहेको बताए। राजमार्गको स्तरोन्नती सँगै यस्ता धार्मिक स्थलहरूमा पर्यटकहरू आउन सहज हुने सांसद थापाको भनाई थियो। गण्डकी प्रदेश सांसद कल्पना तिवारी, गाउँपालिका अध्यक्ष प्रकाश तिवारी, उपाध्यक्ष सपना गुरुङ लगायतका बक्ताहरूले धार्मिक महत्व बोकेका मन्दिरहरूको स्थापनाले जिल्लाको पर्यटन विकास र आर्थिक विकासमा टेवा पुग्ने बताएका थिए। अर्जुनचौपारीमा आजदेखि शुरु भएको धार्मिक महोत्सव फागुन १४ गतेसम्म संचालन हुने छ। ९ दिनसम्म चल्ने धार्मिक महोत्सवमा नेपाल र भारतका धार्मिक गुरुहरूले प्रवचन दिने कार्यक्रम रहेको आयोजकले बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

"संविधान संशोधन: आवश्यकता र चुनौती" विषयक अन्तरक्रिया पोखरामा हुने

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, ६ फागुन

नेपाली कांग्रेस गण्डकी प्रदेश सदस्य एवम् पेशागत तथा बुद्धिजीवी विभाग प्रमुख कविता तिवारीको अध्यक्षतामा पेशागत तथा बुद्धिजीवी विभागको बैठक सम्पन्न भएको छ।

नेपाली कांग्रेस गण्डकी

प्रदेश कार्यक्षमा सोमबार भएको बैठकले "संविधान संशोधन: आवश्यकता र चुनौती" विषयक अन्तरक्रिया कार्यक्रम पोखरा-८, न्युरोडमा रहेको होटल दिपसागरमा यही फागुन १० गते गर्ने निर्णय गरेको छ। नेपाली कांग्रेस पेशागत तथा बुद्धिजीवी विभाग र नेपाल डेमोक्रेटिक लयर्स

एसोसिएसनको संयुक्त रूपमा आयोजना हुने उक्त कार्यक्रम नेपाली कांग्रेसका नेता तथा प्रतिनिधि सभा सदस्य डा.सशांक कोइलाराको उपस्थितिमा गरिने नेपाली कांग्रेसका केन्द्रीय सदस्य एवम् पेशागत तथा बुद्धिजीवी विभाग प्रमुख डा. डिला संग्रौला पन्तले जानकारी गराइन्। संविधान संशोधन आजको आवश्यकता भएको हुँदा बैज्ञानिक ढंगबाट उत्कृष्ट संविधान निर्माणको लागि जनआवाजले संसदलाई थप बल पुग्ने अपेक्षा भएकोले ७ वटै प्रदेशमा अन्तरक्रिया कार्यक्रम नेपाली कांग्रेसले गर्न लागेको विभाग प्रमुख डा.संग्रौलाले बताइन्। हालसम्म ३ वटा प्रदेशबाट बुँदागत रूपमा सुभावर संकलन गरिसकेको बताउँदै अन्तरक्रिया कार्यक्रममा सुभावरहरू बुँदागतरूपमा संकलन गर्ने, संविधानमा त्रुटि देखिएका बुँदाहरूलाई पुन संशोधन गर्ने गरी कार्यक्रम तय गरिएको उनले उल्लेख गरेकी थिइन्। विभाग प्रमुख डा.संग्रौलाका अनुसार संकलित बुँदाहरू केन्द्रीय सभापतिको रोहवरमा केन्द्रीय समितिमा छलफल हुने उनको भनाई रहेको थियो।

त्यसैगरी नेपाली कांग्रेस गण्डकी प्रदेशका सभापति शुकुराज शर्माले संविधान संशोधन आजको आवश्यकता भएको र संशोधनमा थुप्रै चुनौति

भएका हुँदा वैज्ञानिक ढंगबाट त्रुटी रहित बनाउन गरिएको नेपाली कांग्रेसको नविनतम प्रयासले विशेष महत्व दिने उल्लेख गरेका थिए। पोखरामा हुने अन्तरक्रिया कार्यक्रममा करिब २ सय भन्दा बढी नेता, कार्यकर्ता, अधिवक्ता, नागरिक समाज, संविधान विद, विषयगत विज्ञ र नेपाली कांग्रेसको भातृ तथा शुभेच्छुक संस्थाका जिम्मेवार नेताहरूबाट संविधान संशोधन: आवश्यकता र चुनौती विषयमा आएका सुभावरहरू संकलन गरिने नेपाली कांग्रेस गण्डकी प्रदेशका प्रवक्ता माधव प्रसाद बास्तोला (मधु)ले जानकारी गराए। नेपाल लोकतन्त्रवादी आदिवासी जनजाति महासंघ गण्डकी प्रदेशका अध्यक्ष जितबहादुर गुरुङ, प्रजातान्त्रिक चिकित्सक संघ गण्डकी प्रदेश उपाध्यक्ष प्रा.डा. इश्वर शर्मा कँडेल, बन प्राविधिक संघका उपाध्यक्ष निर्मला फुलारा, प्रा.डा. बेदनाथ शर्मा, प्रा.डा. रामचन्द्र पोखरेल, पवित्रा घिमिरे, सन्तोष पौडेल लगायतले आफ्नो धारणा राखेका थिए। नेपाली कांग्रेस गण्डकी प्रदेश सदस्य तथा विभाग प्रमुख कविता तिवारी गैह्रेको अध्यक्षतामा भएको उक्त बैठक उपप्रमुख नारायण प्रसाद पराजुलीले सञ्चालन गरेका थिए।

प्रजातन्त्रका मुलभूत मान्यता

- ◆ जनताको बहुदलीय लोकतान्त्रिक शासन प्रणाली,
- ◆ मौलिक हक र मानव अधिकार,
- ◆ आवधिक निर्वाचन,
- ◆ वालिग मताधिकार,
- ◆ नागरिक स्वतन्त्रता,
- ◆ स्वतन्त्र, निष्पक्ष र सक्षम न्यायपालिका,
- ◆ कानूनी राज्यको अवधारणा,
- ◆ पूर्ण प्रेस स्वतन्त्रता,
- ◆ शक्ति पृथकीकरण, नियन्त्रण र सन्तुलन।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

सुपथ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
 नयाँबजार, पोखरा
 फोन नं. : ०६१-५७०६५१

पुम्दीकोटमा बाँकी भौतिक पूर्वाधार निर्माण गर्न महायज्ञ

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ फागुन

पुम्दीकोटको बृहत विकास परियोजना अर्न्तगत केही बाँकी भौतिक संरचनाहरू पूरा गर्ने उद्देश्यले पुनः तेश्रो पटक बुधवारदेखि महायज्ञ हुने भएको छ।

पुम्दीकोट आउने पर्यटकहरूको एक दिनको बसाई अर्थात् लम्बाउने उद्देश्यले पुम्दीकोट कोट विकास समितिको आयोजनामा बुधवार देखि श्रीमद्भागवत ज्ञान महायज्ञ एवं महाशिवरात्री महिमा हुने भएको समितिका अध्यक्ष एवं मुल समारोहका संयोजक चन्द्रकान्त बरालले बताउनु भयो। बुधवार महायज्ञ उद्घाटनको क्रममा पोखरा २२ वडा कार्यालय अर्थात् शुरुवात माविको गेट अगाडीबाट बृहत भौतिक सहितको कलश यात्रा हुने भएको उहाँले जनाउनु भएको छ। स्थानीय पन्चे बाँझा सहित विभिन्न जनजातिको भावकीमा र याली प्रदर्शन सहित कलश यात्रा हुने भएको अध्यक्ष बरालले जनाउनु भयो। बिहान ११:३० बजे उद्घाटन सत्र सकिए लगत्तै कथा प्रवचन सुरु हुने भएको उहाँले जनाउनु भयो।

पोखरा २२ (पुम्दी-भुम्दी) को पुम्दीकोटमा सौभाग्य लेजरलाइट मार्फत शिवको मुर्तिलाई पर्दा बनाई शिव ताण्डव नृत्य तथा महादेवको जीवन लीला सहितको बृहत्तम प्रदर्शन गर्ने उद्देश्यले पुम्दीकोटमा पुनः महायज्ञ हुने भएको अध्यक्ष बरालले बताउनु भयो। भुमेश्वर महादेव देखि सुमेरु पर्वतसम्म पहुचका लागि सिसालको पुल ग्लास ब्रिज निर्माण गर्ने लक्ष्य समेत राखिएको



आयोजक प्रशासनिक भवन भन्दा तल्लो भागमा हरियाली उद्यान बनाउने, पुम्दीकोटका मुख्य तीन द्वारहरू छोरेपाटन, तिलार र फलेटेमा शिव धामको गेट निर्माण गर्ने, मुल मुर्तिको मर्मत सम्भार गर्ने, दान दाताहरूको नाम शिलालेख र स्तम्भ बनाउने लगायतका उद्देश्य रहेको उहाँले बताउनु भयो। बाँकी भौतिक पूर्वाधार निर्माण गर्न करिब १० करोड आवश्यक भएको समितिले जनाएको छ।

४१ करोडको विशाल महादेव मुर्ति परियोजना अर्न्तगत अर्भे १० देखि १२ करोडको परियोजनाका काम बाँकी रहेको अध्यक्ष बरालले दाबी गर्नु भयो। सिसालको पुल राख्ने बिषयमा भने नीजि कुनै कम्पनी तथा संस्थाको खोजि भएको समितिले जनाएको

छ। समृद्धि र विकास, बेरोजगार र विदेश पलायन हुनेहरूका लागि निकास भन्ने मुल नाराका साथ कैलाशधाम निर्माण परिकल्पना गर्दै ज्ञान महायज्ञको आयोजना गरिएको बताउदै अध्यक्ष बरालले ज्ञान महायज्ञ यही फागुन १५ गतेसम्म संचालन हुने उल्लेख गर्नु भयो। पुम्दीकोट धामको धार्मिक, एतिहासिक र पुरातात्विक महत्वका बारेमा प्रष्ट्याउदै राष्ट्रिय तथा अन्तर राष्ट्रिय पर्यटक भित्राउने पुम्दीकोटमा दिगो पर्यटनको लागि उक्त परियोजना आवश्यक भएको दाबी गर्नुभयो। यस अघि पुम्दीकोटमा २०७३ र २०७९ मा दुई पटक महायज्ञ आयोजना गरिएको थियो भने हाल तेस्रो पटक आयोजना गर्न लागिएको हो। पहिलो महायज्ञबाट करिब ६ करोड रुपैया र दोस्रो

महायज्ञबाट करिब ३ करोड रुपैया संकलन गरेको समितिले जनाएको छ। पुम्दीकोट संसारका धार्मिक पर्यटकहरूको थप आकर्षणको केन्द्र बन्दै गएको बताउदै उनले महामानव दाताहरूको सहयोगबाट हालसम्म ५१ फिट अग्लो महादेवको मुर्ती, ३१ फिट अग्लो शिवको विशाल डम्मर, महादेवको विशाल क्षेत्रकुण्ड निर्माण, १ सय ८ धारा जडान सहित अन्तराष्ट्रिय ध्यान केन्द्र निर्माण, २१६ शिवलिङ्ग स्थापना, १ सय ८ स्वर्गद्वारी सिटी निर्माण गरिएको छ। त्यसै गरी सुविधा सम्पन्न शौचालय सहित प्रशासकिय भवन, फुलमाला विक्री कक्षका लागि १८ ओटा सटर निर्माण, पुम्दीकोटमा ३ वटा छुट्टाछुट्टै प्राकृतिक प्रवेशद्वार निर्माण, फुलबारी सहित पर्याल निर्माण, मनोरेल द्वारा गणेश भगवानले कैलाश पर्वत परिक्रमा र पन्चधातुबाट निर्मित शिवलिङ्ग निर्माण लगायतका उपलब्धिहरू हासिल भइसकेका र अर्भेपनी कैलाश धामको बाँकी निर्माण कार्य सम्पन्न गर्न महायज्ञ आयोजना गरिएको अध्यक्ष बरालले बताउनु भयो। महायज्ञको दैनिक रुपमा बिहान ७ देखि १० बजेसम्म नित्यपूजा, पाठपारायण र जप, बिहान साढे १० देखि दिउँसो ३ बजेसम्म भागवतमन्त्रो, हरेक दिन बेलुका ५ बजे महाआरती, साभ साढे ६ बजेदेखि ९ बजेसम्म महात्म्य तथा सांस्कृतिक भाँकी, फागुन १४ गते साँझ लाखवती प्रज्वलन गरिनेछ भने १५ गते अपराह्न साढे ४ बजे हवन, पुर्णाहुति, अभिषेक, तिलक प्रसाद ग्रहण लगायतका कार्यक्रम हुने भएको छ।

कास्कीको टिम छनोटको लागि बन्द प्रशिक्षण

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ फागुन

आगामी फागुन दोस्रोसातादेखि प्रदेशस्तरीय प्रधानमन्त्री कप एकादिवसीय पुरुष प्रादेशिक क्रिकेट प्रतियोगिताको तयारीको लागि कास्की जिल्ला क्रिकेट संघले २४ जना खेलाडीलाई बन्द प्रशिक्षणको लागि बोलाएको छ। पोखरा रंगशाला क्रिकेट मैदानमा बुधवार देखि बन्द प्रशिक्षण हुने छ। बन्द प्रशिक्षणबाट कास्की जिल्लाको टोली छनोट गरिने

समेत कास्की जिल्ला क्रिकेट संघले जनाएको छ। कास्की जिल्ला क्रिकेट संघले दुई दिन अघि मात्रै क्लबस्तरीय टी-२० क्रिकेट लिग आयोजना गर्‍यो। लिगमा सांग्रिला क्रिकेट क्लब च्याम्पियन बन्यो। यद्यपी संघले ८ वटा क्लबबाट छनोटमा परेका २४ जनालाई बन्द प्रशिक्षण सुरु गर्ने जनाएको छ। बन्द प्रशिक्षणमा जिल्लाका प्रशिक्षक दिपेश खत्रीले प्रशिक्षण दिने छन्। बन्द प्रशिक्षणबाट १४ जना खेलाडीहरू छनोट गरी

कास्कीको टोली बनाइने छ। बन्द प्रशिक्षणका लागि विपिन खत्री, अनिल गुरुङ, अर्जुन कुमाल, सुवास भण्डारी, कृष्ण पौडेल, विश्वास पराजुली, आशिष न्यौपाने, विमलविक्रम खत्री, प्रमोद बास्तोला, सफल श्रेष्ठ, प्रदीप पौडेल, सुदीप पौडेल, रोहित चन्द, मुस्कान थापा, अन्जन केसी, समीर भुजेल, देव साह, सुवास बास्तोला, सुशिल सुवेदी, अभिषेक थापा, नितेश गिरी, प्रवीण पौडेल, विष्णुप्रसाद शर्मा र अरुण अधिकारी रहेका छन्।

पोखरा-२५ वडा कार्यालय हेमजाले बाल नृत्य प्रतियोगिता गर्ने

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ फागुन

पोखरा महानगरपालिका २५ नं. वडा कार्यालयले बाल बालिका लक्षित कार्यक्रम अर्न्तगत बाल नृत्य प्रतियोगिता आयोजना गर्ने भएको छ। विद्यालयका विद्यार्थीको प्रतिभा प्रस्फुटन गर्ने उद्देश्यका साथ आयोजना गर्न लागिएको उक्त लोक नृत्य प्रतियोगिता कार्यक्रममा फागुन ९ गते गौरी शंकर मावि हेमजालेको प्रांगणमा हुने पोखरा महानगर पालिका वडा नं. २५ का वडा अध्यक्ष तथा महानगर प्रवक्ता मोति लाल तिम्सिनाले

जानकारी दिए। प्रतियोगितामा हेमजा रहेका सामुदायिक तथा संस्थागत विद्यालयका विद्यार्थीले सहभागिता जनाउने व्यवस्था रहेको छ। प्रतियोगितामा मावि तर्फ ३ जनामा १ जना छात्रा अनिवार्य र आधारभूत विद्यालय तर्फ एक जना छात्र/छात्रा सहभागि जनाउन पाउने अध्यक्ष तिम्सिनाले जानकारी दिए। प्रतियोगितामा प्रथम हुनलाई १० हजार, द्वितीय हुने ७ हजार तथा तृतीय हुने ५ हजार र टुफी शंकर मावि हेमजालेको प्रांगणमा हुने पोखरा महानगर पालिका वडा नं. २५ का वडा अध्यक्ष तथा महानगर प्रवक्ता मोति लाल तिम्सिनाले

वडा कार्यालयले यो कार्यक्रमको आयोजना गरेको हो" अध्यक्ष तिम्सिनाले भने, "विद्यार्थीहरूको हौसला प्रदान गर्न र ती प्रतिभा उजागर गर्न कार्यक्रमलाई भन्ध्य बनाउनका लागि हेमजावासीहरूको सहभागिताका लागि अनुरोध गर्दछु।" उनका अनुसार वडा कार्यालयको निति तथा कार्यक्रम अर्न्तगत नै बाल नृत्य प्रतियोगिता आयोजना गरिएको हो। हेमजा सामुदायिक संस्थागत तथा बौद्ध गुम्बाले सञ्चालन गरेका विद्यालय सहित गरी १४ विद्यालय रहेको वडा सचिव चोलाकान्त पौडेलले जानकारी दिए।

'जतिसक्दो चाँडो मनाडमा एउटा एम्बुलेन्स पठाइदिनुपर्‍यो'

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ फागुन

जनस्वास्थ्य आपतकालको पूर्व तयारी, प्रतिकार्य तथा पुनर्लाभलाई अर्भ सुदृढ बनाउने ध्येयले आयोजित 'आपतकालीन कार्यसञ्चालन केन्द्रहरूको सञ्चालको स्वास्थ्य आपतकालीन तथा विपद जोखिम तयारी तथा प्रतिकार्य सम्बन्धी समीक्षा कार्यक्रम' पोखरामा सम्पन्न भएको छ।

स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालय, स्वास्थ्य आपतकालीन तथा विपद व्यवस्थापन कार्यसञ्चालन केन्द्रद्वारा आयोजित सो कार्यक्रममा गण्डकी प्रदेशका ११ जिल्लाका प्रमुख जिल्ला अधिकारी, रेडक्रसका प्रतिनिधि, सुरक्षा निकायको स्वास्थ्य विभाग, स्वास्थ्य केन्द्रका प्रमुखहरूको सहभागिता रहेको थियो। कार्यक्रमको शुभारम्भ गर्नुहुँदै स्वास्थ्य मन्त्रालय,

स्वास्थ्य आपतकालीन तथा विपद व्यवस्थापन कार्यसञ्चालन केन्द्रका प्रमुख सहसचिव डा.प्रकाश बुढाथोकीले जनस्वास्थ्य आपतकालको पूर्व तयारी, प्रतिकार्य तथा पुनर्लाभलाई अर्भ सुदृढ बनाउनु पर्ने आवश्यकता औँल्याउनुभयो। कार्यक्रममा मनाडमा वार्षिक रूपमा ३० हजार विदेशी र दुई लाखको सङ्ख्यामा स्वदेशी पर्यटक पुग्ने गर्छन्, तर जिल्लामा एउटा पनि एम्बुलेन्स छैन, विपदमा परेका स्थानीय र पर्यटकको उद्धार कसरी गर्ने? मनाड जिल्लाका प्रमुख जिल्ला अधिकारी मानिका आचार्यको प्रश्न गर्नुभयो। प्रतिकार्यसम्बन्धी समीक्षा कार्यक्रममा मनाडका प्रजिअ आचार्यले यस्तो दुःख पोख्नुभएको हो। "मनाडका निजी जिप भाडामा लिएर विपदमा परेकाको उद्धार गरी स्वास्थ्य केन्द्रमा पुर्याउनुपर्ने र कतिपय ठाउँमा त हेलिकप्टर नै मगाउनुपर्ने बाध्यता

छ", प्रजिअ आचार्यले भन्नुभयो "स्वास्थ्य मन्त्रालयले जतिसक्दो चाँडो मनाडमा एउटा एम्बुलेन्स पठाइदिनुपर्‍यो।" दुर्गममा मात्र होइन, सुगम जिल्लामा पनि विपदमा समस्या आउने गरेका छन्। पोखरा स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानका निर्देशक डा भरत खत्रीले गत वर्ष माघ १ गते पोखरामा यती एयरलाइन्सको जहाज दुर्घटना हुँदा ७२ जनाको मृत्यु भयो, तर पोखरा स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानअर्न्तगत परिचमाञ्चल क्षेत्रीय अस्पतालमा ती सबै शव अट्नसक्ने क्षमताको शक्य थिएन। अस्पतालमा ३० जनाको शवमात्र चिसोमा राख्न सक्ने क्षमता थियो, जाडोको मौसम भएका कारण ७२ वटै शव एकै ठाउँमा खांदेर राख्नुपर्ने अवस्था भयो, त्यसैको पाठ सिक्दै अहिले ७२ जनाको शव राख्न सक्ने गरी शक्यता निर्माण भइरहेको जानकारी डा खत्रीले दिनुभयो। "विपद

को अवस्थामा निजी अस्पतालको सहयोग पनि त्यतिकै आवश्यक छ", डा खत्रीले भन्नुभयो, "विपदमा घाइते भएका व्यक्तिलाई उपचारका लागि अन्य अस्पतालमा पठाउन सकिन्छ तर धेरै सङ्ख्यामा मृत्यु हुँदा अन्य अस्पतालमा पनि राख्न मान्दैन।" कास्कीका प्रमुख जिल्ला अधिकारी भरतमणि पाण्डेले विपद निजी अस्पतालले पनि बिरामीको उपचार गर्नुपर्ने बताउँदै ती अस्पताल दर्ता हुँदा १० प्रतिशत बिरामी निःशुल्क उपचार गर्ने शर्तमा नै अस्पताल सञ्चालन गर्ने गरेको बताउनुभयो। विपदमा प्रमुख जिल्ला अधिकारी, अस्पताल, क्षमता थियो, जाडोको मौसम भएका कारण ७२ वटै शव एकै ठाउँमा खांदेर राख्नुपर्ने अवस्था भयो, त्यसैको पाठ सिक्दै अहिले ७२ जनाको शव राख्न सक्ने गरी शक्यता निर्माण भइरहेको जानकारी डा खत्रीले दिनुभयो। "विपद

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ फागुन

किम्चेलाई ३-१ ले पराजित गर्दै ठकुरी समाजले प्रथम सिधिङ कप भलिबल प्रतियोगिता-२०८१ को उपाधि हात पारेको छ। पहिलो र अन्तिम २ सेट जित्दै उपाधि आफ्नो कोल्टोमा पार्न सफल भएका हो। किम्चे माथि (२५-१७, २३-२५, २५-१८, २८-२६) ले जित्दै उपाधि सँगै नगद रु ८५ हजार साथमा टुफी, मेडल र प्रमाणपत्र हात पाउनु भयो। घलेले सान्तवना पुरस्कार स्वरूप नगद रु २०, हजारका साथ टुफी, मेडल र प्रमाणपत्र गन्थे। विधागत पुरस्कार तर्फ सर्वोत्कृष्ट खेलाडी विवेक ठकुरी, वेस्ट

लक्ष्मी, कालभैरव, हनुमानको मूर्ति राखिएको छ। सबै देवी देवतालाई समेटेर निर्माण गरिएको नवग्रह मन्दिर पालिकाको धार्मिक पर्यटकीय क्षेत्रको हक्का रुपमा परिचित हुने विश्वास लिइएको छ। यसै विच संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्यन मन्त्री बढी पाण्डेले स्याङ्जाको पुतलीबजारमा आयोजना गरिएको सातौँ स्याङ्जा महोत्सवको समेत उद्घाटन गरेका छन्। स्याङ्जा जिल्ला उद्योग वाणिज्य संघले आयोजना गरेको सातौँ महोत्सवको उद्घाटन गर्दै मन्त्री पाण्डेले यस्ता मेला महोत्सव आर्थिक चलायमानका सुचक रहेको बताएका थिए। महोत्सव फागुन ६ गतेदेखि फागुन १८ गतेसम्म चल्ने छ।

स्पाई कर समीर वि.क., वेस्ट सेटर अशोक ठकुरीले र वेस्ट मिडिल क्लबका विश्वास ठकुरीले प्राप्त गर्न सफल भए। भेट्टास खेल तर्फको फाईनलमा उत्तम समूहले तक्कोलाई पराजित गर्दै प्रथम स्थान हात पाउनु भयो। तक्कोले द्वितीय स्थानमा सिमित रहयो। भेट्टास प्रथमले नगद रु ३० हजार र द्वितीयले नगद रु २० हजार साथमा टुफी, मेडल र प्रमाणपत्र प्राप्त गरे। षोडा दौड प्रतियोगितामा प्रथम हरि प्रसाद भण्डारीले नगद रु १५ हजार र द्वितीय उमनाथ पौडेलले नगद रु १० हजार हात पारे। सिधिङ युनाइटेड यूथ क्लबको आयोजनामा माघ ३० गते देखि जारी साबिक वडा स्तरीय पुरुष भलिबल प्रतियोगिता सिधिङ खेलकुद मैदानमा भएको थियो। कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै माछापुच्छ्रे गाउँपालिका अध्यक्ष मीनब.गुरुङले खेलकुदले समाजमा एकता र समन्वयको भावना सिर्जना गर्न महत्त्वपूर्ण भुमिका खेलेको बताउँदै, माछापुच्छ्रे गाउँपालिकाले खेलकुदलाई प्राथमिकता राखेको बताए। गाउँपालिका प्रवक्ता एवं वडा न.२ का अध्यक्ष गणेश आचार्यले युवा र खेलकुद अहिलेको समाजको प्रमुख पक्ष हो। खेलकुदले युवाको जीवनमा सकारात्मक भूमिका खेलेको बताए। सिधिङ युनाइटेड यूथ क्लबका अध्यक्ष शुक्र वहादुर तामाङको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रमको स्वागत कार्यक्रम संयोजक मोहन सिंह तामाङले र सञ्चालन क्लका सचिव प्रज्वल क्षेत्रीले गरेका थिए।

३३ नमो भगवते वासुदेवाय
श्रीराधा-कृष्णाय नमः

हार्दिक निमन्त्रणा

आध्यात्मिक जागरण मार्फत हाम्रो मन र चित्तको थप शुद्धिकरण तथा सनातन धर्मको संरक्षण गर्दै पुम्दीकोटलाई आकर्षक र सुरक्षित धार्मिक पर्यटकीय गन्तव्य बनाउने संकल्पका साथ आयोजित "श्रीमद्भागवत ज्ञान महायज्ञ एवं महाशिवरात्रि महिमा २०८१" मा गरिमाय उपस्थितिका लागि सबैमा हार्दिक निमन्त्रणा गर्दछौ।

२०८१ फागुन ७ देखि १५ गतेसम्म

कलश यात्रा
२०८१ फागुन ७ गते, विहान ९:०० बजे

महायज्ञ उद्घाटन
२०८१ फागुन ७ गते, विहान ११:३० बजे

स्थान : पोखरा-२२, पुम्दीकोट, विशाल महादेव मुर्ति परिसर

प्रमुख वाचक
मागवतमञ्जरी राधिका दासी

श्रीमद्भागवत ज्ञान महायज्ञ एवं महाशिवरात्रि महिमा-२०८१
मुल आयोजक समिति तथा समस्त पुम्दीकोट विकास समिति परिवार

जलवायु....

जनाएका छन्। १५७ रोपनी क्षेत्रफलमा फैलिएको यस धार्मिक वनमा नवभुज आकारको आकाश तर्फ फर्केको २७ फिट अग्लो नवग्रह मन्दिर निर्माण गरिएको छ। पिलरको १४ फिटमा सुर्य, शुक्र, केतु, चन्द्र, मङ्गल, बुध, शनि, बृहस्पती र राहुका प्रतीक राखिएको छ भने पिलरको नौ वटा भुजामा ग्रह अनुसारका रङ लगाइएको छ। नवग्रह मन्दिरसँगै षट्कोण शिवालय बनाइएको छ। षट्कोण शिवालयको बीचमा पशुपतिनाथको जस्तै पञ्चमुखी शिवलिङ्ग र कोणमा गणेश, कुलदेवता,

"आयुर्वेदोऽमृतानामः"
पोखराको पुरानो र विश्वसिलो आयुर्वेद अस्पताल
माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि

पोखरा-९, नयाँबजार(न्यू विवेक पेट्रोल पम्पको माथि)
०६१-५८८५९४, ८८८८३९९०६, ८८९३६७७००६

छाला तथा यौन रोगहरूका लागि
विद्वान्द्वारा विद्वान्द्वारा सेतोपानी हुने सेतो
पिल्लासे नहिनावासीमा अडडी अदी
पुरखरुसा शिखरपान यौन रोगका लागि
यहाँमा रहेको स्वास्थ्य सेवा यौन रोग रोग
उपचारको लागि

डा. राधिका सिमिरे
प्रत्येक महिनाको पहिलो
शनिवार

डा. बिनोद मिश्रा
प्रत्येक महिनाको १२ गते

जस्तोसुकै (पुरानो/नयाँ) रोगहरूको विशेष
आयुर्वेद उपचारको लागि

डा. सुरेश पुर्वे
महिनाको प्रत्येक दिन

उपचार गर्ने रोगहरू :-

१. पायल, फिलर, फिस्टुला
२. स्त्री तथा प्रसूति रोग
३. धातु तथा यौन रोग
४. श्वास प्रश्वास सम्बन्धी रोग
५. मृगौलाको पत्थरी
६. अनुहारको कालोपोतो र डण्डीफोर
७. उच्च रक्तचाप
८. सुनार(मधुमेह)
९. नशा तथा हाडजोर्नी रोग
१०. पिनास तथा एलर्जी

सुक्ति-सूधा

ईश्वरीय चिन्तनले मनलाई शान्त पार्दछ ।

- प्रेमचन्द्र

सम्पादकीय

जनताले अधिकार पाएको दिन

नेपालमा प्रजातन्त्र स्थापना भएको ७४ वर्ष पुरा भएको छ । नेपाली जनताले प्रजातन्त्रिक अधिकार पाएको पचहत्तर वर्ष लामो पनि देशमा राजनीतिक स्थायित्व हुन सकेको छैन । लोकतन्त्र दाउपेच र छलछामका लागि हो कि जनताका लागि हो भन्ने निर्णय हुन सकेको छैन । नेपाली जनताले आफ्नो देशको विकास र स्थायित्वका लागि पटकपटक आन्दोलन गर्नुपर्ने अवस्था छ । जनताको मतलाई भन्दा शक्तिकेन्द्रको स्वार्थ र पद प्राप्त नै सबथोक ठानेर षडयन्त्रमा चल्ने नेता र दल रहेसम्म वास्तविक प्रजातन्त्रको लागि देशभक्त नेपालीले खबरदारी गर्नुपर्नेछ । ७५ वर्षको अघि १०४ वर्षको जहानीया राणा शासन अन्त्यको घोषणा भएको दिन फागुन ७ हो । जहानीया शासन अन्त्य भै जनताले राजनीतिक अधिकार पाएको दिन हो । नेपालमा राणा शासन अन्त्य भइ २००७ साल फागुन ७ गतेका दिन प्रजातन्त्र स्थापना भएको हो । राणा शासन अन्त्य भएपनि सम्पूर्ण शक्ति पराजित भएको थिएन । आन्दोलनकारी शक्ति, राणा र राजतन्त्र बीच संभ्रोता भएर प्रजातन्त्र आएको थियो ।

नेपालमा प्रजातन्त्र स्थापनाका लागि भारतको टूलो साथ र समर्थन रहेको थियो । भारतको मध्यस्थतामा भएका सहमति देशको स्थायित्व र प्रजातन्त्रको संस्थागत विकास हुन सकेन । राजतन्त्रबाट प्रजातन्त्रमाथि खतरा उत्पन्न भयो । नेपाली जनताले चाहेको जस्तो प्रजातन्त्र पाउन धेरै संघर्ष र आन्दोलन गर्नुप्यो । २००७ सालमा राजा त्रिभुवनले जनतासामु गरेको आफ्नो संविधान आफै बनाउने घोषणा कार्यान्वयन हुन धेरै क्रान्ति संघर्ष भयो । जनताको बलिदान र देशले धेरै सामर्थ्य गुमाउनु परेको छ हामीले प्राप्त गरेको लोकतन्त्र/प्रजातन्त्र जम्ने मन्त्र होइन । कसैले आफूलाई लोकतन्त्रवादी प्रजातन्त्रवादी भनेर पुग्ने अवस्था छैन । व्यवहारमा लोकतन्त्र छ कि छैन महत्वपूर्ण हो । नेपालका राजनीतिक दल र तीनका नेताले अपनाउने व्यवहारले लोकतन्त्र कति मजबुत छ भन्ने कुरा स्पष्ट हुन्छ । सत्तामा पुग्नका लागि नेपालका राजनीतिक दल र नेताहरू आन्दोलन गर्न सक्षम छन् । प्राप्त उपलब्धि जोगाउन नसक्दा जनताले दुख व्यहोर्नुपरेको छ । लोकतन्त्रको लागि लडेका काब्रस र नेकपा (एमाले) मिलेर सरकार बनाउँदा पनि प्रतिपक्षमा रहेका दल र प्रजातन्त्र नरुचाउने अराजकता चाहने शक्ति बीचमा चोचोमोचो मिल्नु विडम्बना हो। सामाजिक संजाल प्रयोग गरि भुटो र भ्रामक प्रचार, गाली गलौज र अराजकता फैलाउने काम सभ्य र प्रजातन्त्रिक समाजलाई नसुहाउने काम हो।

बहुमतको सरकार टिकन नदिन सत्तारूढ दल भित्र खेल्ने अवस्था देशका लागि दुर्भाग्य हो । नेताहरूको कुण्ठा, ईर्ष्या, घमण्डले गर्दा लोकतान्त्रिक प्रणाली कमजोर भएको छ । जुन दलसँग टूलो जनमत छ त्यही दलभित्र खेल्ने रोग शक्तिकेन्द्रहरूले गर्दा आएका छन् । काँग्रेसले दुई तिहाई बहुमत ल्याउदा होस या पटक पटक बहुमत ल्याउँदा दलभित्रको आन्तरिक खिचातानीलाई खेल्ने काम गरेकै हो । नेकपाको बहुमतमा खेल्ने काम भयो । नेकपा एमालेमा खेल्ने काम भयो । नेपालमा अस्थिरता कायम राख्न सधैं एउटै प्रवृत्ति हावी भएको छ । २००७ सालदेखि २०१७ सालसम्म दलहरूबीच बेमेलले गर्दा प्राप्त उपलब्धि संस्थागत हुन सकेन । अहिले पनि त्यही अवस्था छ । जुन जनताले नचाहेको र दलहरूको प्रतिबद्धता विपरितको क्रियाकलाप हुन् । संविधान जारी भए पछि दुई पटक भएका चुनावले पनि स्थानीय तह, प्रदेश र संघीय सरकारका बारेमा जनताले सन्तुष्टि जनाउन नसक्नु विडम्बना हो ।

जनतालाई दिने सेवा र शासन सत्तामा रहनेको व्यवहारले गर्दा जुन जोगी आएपनि कानै बिचेको थैलो भित्रको उखान जस्तो बन्न पुगेको छ । सर्वसाधारणलाई कानुन लाग्ने ठुला र संगठित समूहले उन्मुक्ति पाउनु नेपालको संविधानले परिकल्पना गरेको समाजवाद उन्मुक्त मुलुक बनाउने कुरा अहिलेका गतिविधिले ठेस लागेको छ । प्रजातन्त्रमा सबैभन्दा टूलो जनता हुन्छन् । कसैले जितेको र कसैले हारेको अनुभूति नगरी जनताको जित, देशको स्वाभिमान कायम हुनेगरी शासन संचालन गर्न सके मात्र प्रजातन्त्र बलियो हुन सक्छ । प्रजातन्त्र ल्याउनको निमित्त प्राण आहुति दिने र आन्दोलनमा लाग्ने सबैलाई यस अवसरमा स्मरण गर्न चाहन्छौं । सिमित बर्गले मात्र राज्यको साधन श्रोतको दोहन गर्ने बहुसंख्यक जनता नयाँ खालका शोषण र उत्पीडनमा पर्ने हो भने लोकतन्त्र बलियो हुन सक्दैन ।

सत्तामा पुगेकाहरूले जनतालाई आफुजस्तै सम्पन्न छन् भन्ने सोचाईका कारण जनतामा असन्तुष्टि बढ्दै गएको छ । जनताको असन्तुष्टिलाई निरंकुश र राजावादीले खेल्ने ठाउँ नदिन लोकतान्त्रिक आचरण देखाउनु आवश्यक छ । लोकतन्त्रका दुई वटा पक्ष छन्, एउटा राजनीतिक अधिकारहरू प्राप्त, रक्षा, विकास र उपयोग हो भने अर्को, राष्ट्रिय हितहरूको संरक्षण र सम्वर्द्धन हो । प्रजातन्त्रका विषयमा चर्चा गरिरहेँदा राष्ट्रको सार्वभौमसत्ता, भौगोलिक अखण्डता, राष्ट्रिय हित, स्वाभिमान र लोकतन्त्रको रक्षाका लागि गरिएका आन्दोलनहरूमा योगदान गर्नेहरूप्रति उत्तिकै सम्मान र श्रद्धा गरिनुपर्दछ । प्रजातन्त्र-लोकतन्त्रलाई सत्ता प्राप्तिको दाउपेच र सडक आन्दोलनमा पोखिइरहने विषयका रूपमा नभई 'समृद्ध नेपाल, सुखी नेपाली'को आकांक्षा पूरा गर्न तथा जीवनशैली र सोचलाई लोकतान्त्रिक बनाउन सदुपयोग गरौं । लोकतन्त्र-प्रजातन्त्र, राष्ट्रिय हित र स्वाभिमानका लागि समर्पित सबैप्रति साँच्चै सम्मान हुनेछ ।

हिसान फुटसलमा कास्की मोडनाइज, गुरुकुल फाइनलमा, कलेज तर्फ पिसिएम र इन्फोम्याटिक्स



पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ फागुन

उच्च शिक्षालय तथा माध्यमिक शिक्षालय संघ (हिसान) गण्डकीको आयोजनामा तेस्रो प्रदेशस्तरीय हिसान प्लस टु तथा कलेज फुटसल प्रतियोगिता पोखरामा जारी छ । मंगलबार भएको विद्यालय तर्फको खेलमा बिजयी कास्की मोडनाइज, गुरुकुल विद्यासदन फाइनल प्रवेश गरेका छन् । त्यसै गरी कलेज तर्फ पोखरा कलेज अफ म्यानेजमेन्ट र इन्फोम्याटिक्स कलेज फाइनल प्रवेश गरेका छन् । स्कुल तर्फ कास्की मोडनाइज एकेडेमीले सगरमाथा सेकेन्डरी स्कुललाई ३-१ गोल अन्तरले हराउँदै फाइनल प्रवेश गरेको छ । अर्को खेलमा गुरुकुल विद्यासदनले अरिनको इडलिस बोर्डिङ स्कुल तनहुँलाई ८-४ गोलको फराकीलो अन्तरले हरायो । कलेज तर्फको फुटसलमा इन्फोम्याटिक्स कलेजले अफ

आइटी एण्ड म्यानेजम्यान्टलाई ९-२ गोलको फराकीलो अन्तरले हराउँदै फाइनलको यात्रा तय गरेको छ । अर्को खेलमा पोखरा कलेज अफ म्यानेजम्यान्टले ला म्याण्डी इन्टर नेस्नल कलेजलाई ६-२ गोल अन्तरले हराउँदै फाइनलको यात्रा तय गरेको छ । फागुन ७ गते सम्म सञ्चालन हुने प्रतियोगिताको विजेताले नगद १ लाख मेडल, ट्रफि र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्ने छन् । त्यसै गरी दोस्रो हुने टोलीले नगद ५० हजार मेडल, ट्रफि र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्ने हिसान गण्डकी प्रदेशका अध्यक्ष डा. रामजी शर्माको जानकारी दिए । कलेज तर्फको विजेताले नगद २० हजार र दोस्रो हुने टिमले नगद १० हजार मेडल, ट्रफि र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्ने छ । प्रतियोगिताको प्रथम पुरस्कार युआरएलले प्रायोजन गरेको छ भने दोस्रो पुरस्कार हिसान कास्कीले प्रायोजन गरेको छ । प्रतियोगिताको व्यवस्थापन सविन मेमोरीयल फुटबल क्लबले गर्दै आएको छ ।

आलुखेती छाडेर व्यावसायिक ओखरखेतीमा बर्नावासी

पोखरापत्र संवाददाता
पर्वत, ६ फागुन

जिल्लाको जलजला गाउँपालिका - ९ बर्नामा व्यावसायिक ओखरखेती सुरुआत गरिएको छ । गाउँमा बाँभ्रो रहेको जमिन सदुपयोग गर्दै किसानलाई फलफूलखेतीतर्फ आकर्षित गर्ने उद्देश्यले यस वर्षदेखि व्यावसायिक रूपमा ओखरखेती विस्तार गरिएको हो । युवा शक्तिको पलायन बढेसँगै बाँभ्रो रहेको जग्गाबाट आम्दानी गर्न ओखरखेती गर्न लागिएको जलजला-९ बर्नाका वडाध्यक्ष गौबहादुर पुनले जानकारी दिनुभयो । आलुखेती गर्ने जनशक्तिसमेत नभएपछि बाँभ्रो रहेको खेतबारी सदुपयोग गर्नका लागि ओखरखेती विस्तार गर्न लागिएको हो । चालु आर्थिक वर्षमा परीक्षणका रूपमा एक हजार पाँच सय ओखरका बिरुवा रोपिएको छ । मुस्ताडमा रहेको शितोष्ण वागवानी विकास केन्द्र मार्फाबाट बिरुवा ल्याएर किसानलाई वितरण गरिसकिएको छ । गाउँका अधिकांश किसानले आफ्नो जग्गाको क्षेत्रफलअनुसार माग गरेका बिरुवा रोपिसकेको अध्यक्ष पुनले जानकारी दिनुभयो । बर्नामा चिसो हावापानी रहेकाले

हजार तीन सय मिटरको उचाइमा रहेको बर्नामा यो प्रयास थालिएको उहाँको भनाइ छ । किसानले खाडल खनिसकेपछि मात्र बिरुवा वितरण गरिएको हो । अहिले सबैले बिरुवा रोपिसकेका छन् । वडाको करिब एक लाख लगानीमा बिरुवा खरिद गरिएको थियो । सरकारी दररेटअनुसार बिरुवा किन्दा धेरै महँगो नपर्ने भएकाले थोरै बजेटमा पनि काम गर्न सकिने पुनले बताउनुभयो । एकपटक लगाएपछि दीर्घकालीन रूपमा आम्दानीको स्रोतका रूपमा ओखरखेतीलाई लिन सकिने भएकाले यसमा किसानको माग पनि बढेपछि वडाले ओखरखेतीमा लगानी गरेको अध्यक्ष पुनले बताउनुभयो । सामान्य परिश्रममा नै किसानहरूको आम्दानी बढाउन सक्ने विश्वास वडा कार्यालयको छ । अन्य ठाउँमा जस्तो यहाँ पनि बसाइँसराइको क्रम रोकिएको छैन । यहाँका बाँभ्रो जग्गालाई सदुपयोग गर्नको लागि पनि यो बाली राम्रो हुने जलजला गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष दिपक आचार्यले बताउनुभयो । आचार्यले जलजलाको बाँसखर्कमा सुन्तला विस्तार गरेजस्तै बर्नामा ओखर विस्तार गरिने बताउनुभयो ।

लिटल मिस मन्टेश्वरी २०२५ को उपाधिमा निहा र स्नेहा

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ फागुन

लिटल मिस मन्टेश्वरी २०२५ को उपाधि निहा श्रेष्ठ र स्नेहा थापाले पाएका छन् । हेवन्ली ईभेन्ट म्यानेजमेन्टद्वारा आयोजना गरिएको लिटल मिस मन्टेश्वरी २०२५ को ग्राण्ड फिनाली पोखरा उद्योग वाणीज्य संघको हलमा हालै कार्यक्रम सम्पन्न भएको थियो । प्रतियोगिताको बिजेता सानो समूहबाट निहा र तुलो समूहबाट स्नेहा विजेत बनेकी थिइन् । यसैगरी तुलो समूहबाट फस्ट रनर अप मानवी पुरी र सेकेन्ड रनर अप सोनारीका दाहाल बनेकी छन् । सानो समूहबाट फस्ट रनर अप इसीका रानाभाट र सेकेन्ड रनर अप अलेशा सुवेदी बनेकी छन् । प्रतियोगिताको भिर्सेर चोईसको तान भन्ने चेरीसा गुरुड र बिगिसा गुरुडले पाएका छन् ।

यस्ता साना नानीहरूको हौसला बढाउने कार्यक्रममा आफू सधैं अभिभावकको भूमिकामा रहने कार्यक्रमको प्रमुख अतिथी गण्डकी प्रदेश पूर्व उपसभामुख सृजना शर्माले बताइन् । कार्यक्रमका सभापती एवम हेवन्ली ईभेन्ट म्यानेजमेन्टका संचालक सफल सुवेदीले जित र हार हरेक प्रतियोगिताको नियम रहेको बताउँदै १९ जना नानीहरू धेरै जनमानसको अगाडी स्टेजमा प्रस्तुती दिनु नै सबै नानीहरूको जीत रहेको बताए । कार्यक्रममा उपस्थित



सबै शुभचिन्तकहरूलाई सदैव यसरी नै सहयोग गरि हौसला बढाइदिनु हुन अनुरोध गरे सफलले । नानीहरूको प्रस्तुती मूल्याङ्कन गर्नका लागि निर्णायकको भूमिकामा नवदिप स्कुलकी प्राचार्य कौसल्या गुरुड, पोखरा विश्वविद्यालयका उपप्रध्यापक युवराज त्रीपाठी, चोईसको तान भन्ने चेरीसा गुरुड र बिगिसा गुरुडले पाएका छन् ।

कास्कीका पूर्व अध्यक्ष साल्मी बाँस्तोला, फ्रेन्स कोरियोग्रफर मोडल अनुसा श्रेष्ठ, प्रशिक्षक मिना भ्रा र मिस्टर एसईई २०१८ का विजेता सन्देश भुर्तेल रहेका मिस गण्डकी सिजन २०७३ तीनका पूर्व फाइनलिष्ट सदिका सुवेदी उपप्रध्यापक युवराज त्रीपाठी, चोईसको तान भन्ने चेरीसा गुरुड र बिगिसा गुरुडले पाएका छन् ।

हिमालयन लाइफ
प्रधान कार्यालय मनकामना मार्ग, काठमाडौं, नेपाल
फोन नं. ५९७००५७, पो.ब.नं. २५९७९

हकदावी सम्बन्धि सूचना

यस कम्पनीबाट जारी तपसिलमा उल्लेख भएका बीमालेखका बीमितहरूले बीमालेख हराएको/नासीएकोले प्रतिलिपी बीमालेखको लागि निवेदन पेश गरेको हुँदा उक्त बीमालेख उपर कसैको हकदावी भए यो सूचना प्रकाशित मितिले ३५ दिन भित्र कम्पनीको केन्द्रीय कार्यालयमा सबुद प्रमाण सहित हकदावी बती गर्नुहुन सम्बन्धीत सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । सो अबधि भित्र दाबी बती नभएमा निवेदकहरूको माग बमोजिम प्रतिलिपी बीमालेख जारी गरीने व्यहोरा समेत सम्बन्धित सबैका लागि जानकारी गराइन्छ ।

क्र.सं.	बीमालेख	बीमितको नाम	ठेगाना
१	ULI3320000342	शुशिल कटवाल	प्रिति-२, रामेछाप

सच्चाईएको

यस पोखरापत्र राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा मिति २०८१/११/०२ गते पृष्ठ ३ मा प्रकाशित नवरत्न बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. पुतलीबजार-१, स्याङ्जाको ऋणीहरूलाई ऋण चुक्ता गर्न आउने बारे ३५ दिने सूचना हुनुपर्नेमा भूलवस १५ दिने हुन गएकोमा सच्चाईएको छ ।

कम्पनी सारैजी सम्बन्धमा जारी गरिएको सूचना

कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम मिति २०७७/०८/१६ मा दर्ता भएको प्रा.लि. द. नं. २४८७३७ को टेम्पल सिटी इन्भेष्टमेन्ट कम्पनी प्रा. लि. कम्पनीको मिति २०८१/१०/१० मा सम्पन्न भएको विशेष सभाले कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा २ (ग) बमोजिम स्वेच्छक खरेजी (लिक्विडेशन) मा लैजाने विशेष प्रस्ताव पारित गर्ने निर्णय गरेकोले यस कम्पनीसँग कोही कसैको कुनै किसिमको लेनदेन बाँकी बक्यौता भएमा तथ्ययुक्त आधार र सबुत प्रमाण सहित यो सूचना प्रकाशित गरिएको मितिले ३५ दिनभित्र निम्न लिखित लिक्विडेटर को कार्यालयमा हक दावी गर्ने सम्बन्धित सबैको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । अन्यथा हक दावी लाग्ने छैन । कानुन बमोजिम भई जाने व्यहोरा सूचित गरिन्छ ।

दामासायी व्यवसायी, लिक्विडेटरको कार्यालय:
मणिराम नेपाल
इजाजत नं. ५८२, सम्पर्क: ९८४७०६१५४४

कम्पनी सारैजी सम्बन्धमा जारी गरिएको सूचना

कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम मिति २०६४/०८/०९ मा दर्ता भएको प्रा.लि. द. नं. ४९२५३ को इन्वेष्टिभ सिस्टम डेभलपमेन्ट इन्टरनेशनल (प्रा. लि.) कम्पनीको मिति २०८१/१०/२५ मा सम्पन्न भएको विशेष सभाले कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा २ (ग) बमोजिम स्वेच्छक खरेजी (लिक्विडेशन) मा लैजाने विशेष प्रस्ताव पारित गर्ने निर्णय गरेकोले यस कम्पनीसँग कोही कसैको कुनै किसिमको लेनदेन बाँकी बक्यौता भएमा तथ्ययुक्त आधार र सबुत प्रमाण सहित यो सूचना प्रकाशित गरिएको मितिले ३५ दिनभित्र निम्न लिखित लिक्विडेटरको कार्यालयमा हक दावी गर्ने सम्बन्धित सबैको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । अन्यथा हक दावी लाग्ने छैन । कानुन बमोजिम भई जाने व्यहोरा सूचित गरिन्छ ।

दामासायी व्यवसायी, लिक्विडेटरको कार्यालय:
रमेश हरि अधिकारी
इजाजत नं. ५४७, सम्पर्क: ९८४७०६१५४४

तपाईंको आज

मेष : सत्कार मिलेछ तुला : भ्रमेला बड्ने
वृष : आर्थिक समस्या वृश्चिक : शुभ यात्रा
मिशुन : शारीरिक भ्रमेला धनु : स्वास्थ्यमा सुधार
ककर्त : मानसिक तनाव मकर : कार्यमा सफलता
सिंह : व्यापारमा लाभ कुम्भ : सहयोग मिलेछ
कन्या : शत्रुको भय मीन : अप्रत्यसित लाभ

हरिसिद्धि भविश्यवाणी केन्द्र

पोखरा-१६, जोगिमणीमार्ग, मोबाइल: ९८५६०२०५८६
चिना, टिप, हस्तरेखा, आखत, माटो हेर्नका लागि सम्भन्नुहोस् ।

एउटै व्यक्ति भएको सूचना

म्याग्दी जिल्ला साविक रत्नेचौर गा.वि.स. वडा नं. ४ हाल बेनी नगरपालिका वडा नं. १ बस्ने भारतीय सेनाका भु.पु. सैनिक नं. २१०१४९७ का राईफलमेन मिन बहादुर क्षेत्रीको यस कार्यालयमा प्राप्त निवेदन अनुसार निजको जेठी श्रीमती तर्फको छोरी कल्पना रेग्मीको सैनिक अभिलेखमा जन्ममिति 02-04-1987 र नामथर कुमारी कल्पना क्षेत्री उल्लेख भएको नेपाली नागरिकता प्रमाण पत्रमा जन्ममिति २०४५/१२/१५ (28-03-1989) नामथर कल्पना रेग्मी उल्लेख भई नाम थर फरक परेकोले सो फरक फरक जन्ममिति र नामथर भएको व्यक्ती फरक नभई एउटै व्यक्ती भएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि सूचित गरिन्छ ।
बेनी नगरपालिका वडा नं. १

एउटै व्यक्ति भएको सूचना

म्याग्दी जिल्ला साविक रत्नेचौर गा.वि.स. वडा नं. ४ हाल बेनी नगरपालिका वडा नं. १ बस्ने भारतीय सेनाका भु.पु. सैनिक नं. २१०१४९७ का राईफलमेन मिन बहादुर क्षेत्रीको यस कार्यालयमा प्राप्त निवेदन अनुसार निजको जेठी श्रीमती तर्फको छोरा कर्ण बहादुर क्षेत्रीको सैनिक अभिलेखमा जन्ममिति 07-02-1979 उल्लेख भएको र नेपाली नागरिकता प्रमाण पत्रमा जन्ममिति २०३८/१२/१९ (01-04-1982) उल्लेख भई फरक परेता पनि सो फरक जन्ममिति भएको व्यक्ती फरक नभई एउटै व्यक्ती भएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि सूचित गरिन्छ ।
बेनी नगरपालिका वडा नं. १

घरबासले जोगाउँदै मगर संस्कृति

मधु शाही

लमजुङ, ६ फागुन/रासस

हरियो सालको पातको टपरी। त्यसमा बाफ उड्दै गरेको तातो सेल रोटी। अचार, आलु अनि मेडागुडी। हेर्दै खाउँछौं लामो। मुखले चाख्नुअघि आँखैले लोभ्याउने (होमस्टे) घरबासको परिकार। लमजुङको बैँसीसहर नगरपालिका-२ नरुवाल मगर घरबासकी सावित्री आलेमगरका आँगनमा आउने जो कोही पाहुनाले यसरी नै मौलिक स्वाद चाख्न पाउँछन्।

“पहुँनालाई मीठो गरी सत्कारले खुवाउनुपर्छ”, उहाँले अनुभव सुनाउँदै भन्नुभयो, “बोली वचन मीठो भए, खाना भन्ने स्वादिलो हुन्छ।” सावित्रीले घरबासमा व्यापार मात्रै गर्नुहुन्छ। त्यससँगै आफ्नो समुदायको कला, संस्कृति र संस्कारको समेत प्रत्यक्ष/अप्रत्यक्ष रूपमा पहिचान भल्काउनुहुन्छ।

“सेल रोटी पेटभरि खाउँ है।

रैथाने चामलले बनाएको।

केही हानि गर्दैन।”

सावित्रीले हरेक परिकारको फाइदा र स्वादका बारेमा प्रष्ट पार्नुहुन्छ। नरुवाल मगर घरबासमा केही साताअघिमात्रै सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङ पुनुभएको थियो। पुनुको प्रसङ्ग बेल्ने थियो। तर, त्यहाँ मन्त्री गुरुङलाई गरिएको सत्कार र आत्मीयता अन्य अतिथिलाई जस्तै समान थियो।

उही सालको पातका टपरीमा सेल, अचारलगायत परिकार खुवाएर मन्त्रीलाई स्वागत गरिएको थियो। सावित्रीले भन्नुभयो, “घरबास जति मौलिक हुनसक्थो



उति राम्रो हो।” सञ्चारमन्त्री गुरुङ गण्डकी प्रदेशको मुख्यमन्त्री हुँदा उद्घाटन गरिएको नरुवाल मगर घरबास लमजुङ जिल्लाकै मगर समुदायले सञ्चालन गरेको पहिलो घरबास हो। लमजुङ बहुजाति, भाषाभाषी, संस्कृति र संस्कारले भरिएको जिल्ला हो। यहाँका थुप्रै समुदायले आआफ्नो कला र सभ्यता प्रदर्शन गरे पनि पर्यटन प्रवर्द्धनको मूल आधार बनसक्ने भन्दै मन्त्री गुरुङले मुख्यमन्त्री हुँदा घरबास सञ्चालन र प्रवर्द्धनमा जोड दिनुभएको थियो। मन्त्री गुरुङका अनुसार गण्डकी प्रदेशमा तीन सय १० र लमजुङ जिल्लाभर १२ वटा घरबास सञ्चालनमा छन्।

“लमजुङ घरबासले धानेको जिल्ला हो। यहाँका अधिकांशले कृषिसँगै घरबास सञ्चालन गर्दछन्”, मन्त्री गुरुङले भन्नुभयो, “घरबासले एकातिर स्थानीय व्यवसायमा टेवा पुऱ्याउँछ भने अर्कोतिर यहाँको कला, संस्कृति र सभ्यताको संरक्षण गर्छ।”

मगरद्वारा सञ्चालित जिल्लाकै पहिलो घरबासका अध्यक्ष हेमबहादुर आलेले यो व्यासायले स्थानीयको आर्थिकस्तर सुधार गर्नुका साथै रोजगारीको अवसर पनि सिर्जना गरी बताउनुभयो। सुरमा १० घरले घरबास सञ्चालन गरेका भन्दै

अहिले आयआर्जनको सम्भावना देखेर थप दुई घरमा पनि होमस्टे सञ्चालन भइरहेको उहाँले जानकारी दिनुभयो।

आफ्नै गाउँघरमा बसेर खेतीपाती गर्दै दुई चार पैसा आम्दानि गर्न सकिने हुँदा घरबास व्यवसाय लाभदायक रहेको हेमबहादुरले अनुभव सुनाउनुभयो। मगर घरबासमा पर्यटक आउनुको अर्को कारण यहाँबाट देखिने हिमशृङ्खलाका दृश्यहरू हुन्। पछिल्लो समय हिमालको हिउँ घट्दै गएको र कालापत्थर देखिँदैना थालेको पर्यटन आकर्षण घट्ने हो कि भन्ने चिन्ताले सताउन थालेको घरबास सञ्चालक बताउँछन्। घरबासका अध्यक्ष हेमबहादुरले भन्नुभयो, “यो वर्ष हिउँ हराउँदै गएर टुप्पामा मात्रै थोरै देखिन थालेको छ।” बाल्यकालमा माथिसम्म हिउँ देखिने गरेको सम्भन्धै उहाँले अब ती सबै दृश्य लोप हुने चिन्ता मनमा गढेको बताउनुभयो। हेमबहादुरका अनुसार नरुवाल घरबासबाट अन्नपूर्ण, लमजुङ हिमाल, मनास्लु, गणेशलगायत पाँच वटा हिमालका दृश्य नियाल्न सकिन्छ। “अहिले जलवायु परिवर्तनको असरले बाक्लो हिमाल पल्लैदै कालापत्थरमा परिवर्तन हुन थालेको छ। यसले

गर्दा घरबास सञ्चालकमा त्यसको प्रत्यक्ष असरमा भोग्नुपर्ने चुनौती थपिएको छ”, उहाँले भन्नुभयो। नरुवाल मगर घरबास यहाँका स्थानीय महिलाले धानेका छन्। घरबास सञ्चालक फूलमाया राना, सुनिता राना, सविना राना, पार्वती राना, मिना राना, दिलमाया राना, राममाया आले, सङ्गीता आलेलगायत महिलाले संस्कृति संरक्षणसँगै पर्यटन प्रवर्द्धनमा योगदान पुऱ्याउँदै आएका छन्। फूलमाया उमेरले पाकी हुनुहुन्छ। उहाँले घरबासमा पाहुनाको सत्कार गर्दा परम्परागत संस्कार र संस्कृतिमा जोड दिन रुचाउनुहुन्छ। बारीमा फल्ने कोदो, मकै, चामल, यिनै परिकारले बनेका मगरका परम्परागत खानपान पस्किन उहाँ निकै सियालु हुनुहुन्छ। मिना रानाको घरबासमा आउने पाहुना प्रायः लोकल कुखुरा र ढिँडो खाने हुन्छ। बैँसीसहर नगरपालिका-२ का वडाध्यक्ष मदनबहादुर रानाका अनुसार वडामा मगर समुदायको अर्गानिक खानपान र कलासंस्कृति मुख्य आकर्षण हो। “लमजुङमा केही पर्यटकीय स्थान छन्। यहाँ ऐतिहासिक पाथीभरा मन्दिर छ। दुइसौं दुइ गाको परम्परागत दुइसौं डाँडो छ। ऐतिहासिक दुइसौं धाराहरू छन्। एक किलोमिटरजति लामो चिप्लेटे दुइसाले बनेको परम्परागत चिप्लेटे खोला पनि पर्यटकलाई हेर्न आकर्षित गर्छ”, उहाँले भन्नुभयो। वडाध्यक्ष रानाका अनुसार लोप हुँदै गएको मगर समुदायको भेजा प्रथा यहाँ अझै पनि संरक्षित छ। साथै मगर समुदायको कौटा, भाम्रे नाच र वेषभूषा मुख्य आकर्षण रहेका उहाँले जानकारी दिनुभयो।

एमसिसीद्वारा नेपालमा सञ्चालित परियोजना स्थगित

रासस

काठमाडौं, ६ फागुन

अमेरिकी सहायता संस्था मिलेनियम च्यालेन्ज कर्पोरेशन (एमसिसी)द्वारा नेपालमा सञ्चालित मिलेनियम च्यालेन्ज एकाउन्ट (एमसीए) नेपालका कार्यक्रम स्थगन गर्ने जानकारी गराएको छ।

अर्थ मन्त्रालयद्वारा मंगलबार जारी ‘प्रेस रिलिज’ तीन महिनाका लागि एमसीए नेपाल कार्यक्रम

स्थगित भएको औपचारिक जानकारी दिइएको हो। रिलिजमा भनिएको छ, “अमेरिकी सहायता संस्था एमसिसीले फागुन २ मा पठाएको इमेलमा नेपाल सरकार र उक्त निकायबीच २०७४ भदौ २९ मा सम्पन्न कम्प्याक्टअन्तर्गत कार्यान्वयनभइरहेका आयोजनासँग सम्बन्धित एमसीसी कोषबाट भुक्तानी हुने क्रियाकलापहरू अमेरिकी राष्ट्रपतिको २० जनवरी २०२५ मा जारी ९०

दिनको स्थगनसम्बन्धी कार्यकारी आदेशानुसार रोकिएको व्यहोरा सरोकारवालालाई जानकारी गराइन्छ।” यसअघि अमेरिकी सहयोग नियोग (युएसएड) का परियोजना ९० दिनका लागि स्थगित गर्न भन्दै अमेरिकी सरकारले पत्राचार गरेपछि ती कार्यक्रमको काम रोकिएको थियो। युएसएड अन्तर्गतका विभिन्न ६ परियोजना रद्द नै गर्ने निर्णय अमेरिकी सरकारले गरिसकेको छ।

धितोमा रहेको जग्गा डाँक बढाबढद्वारा लिलाम बिक्री गरिने बारेको ७ दिने सार्वजनिक सूचना

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८१/११/०७)

यस श्रीपति बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.बाट तपसिलमा उल्लेखित ऋणीहरूले यसै संस्थाबाट व्यक्तिगत कर्जा लिनु भएका सदस्यले कर्जाको साँवा तथा ब्याज समेत नतिरी नबुझाई लिखित बमोजिम कर्जा सम्बन्धी शर्त उल्लङ्घन गर्नु भएकोले पटक पटक मौखिक तथा लिखित ताकेता गर्दा समेत तिर्नु पर्ने कर्जाको रकम चुक्ता गर्ने तर्फ कुनै चासो पहल नगर्नु भएकोले तपसिल बमोजिमको ऋणीलाई कर्जा चुक्ता गर्न आउनको लागि पोखरापत्र राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा २०८१/०४/३१ गते कर्जा चुक्ता गर्ने ३५ (पैतीस) दिने सूचना प्रकाशित गर्दा समेत ऋणीले कर्जा भुक्तान गर्ने तर्फ कुनै चासो नदेखाई बेवास्ता गरेकाले यो धितोमा रहेको जग्गा लिलामको लागि पोखरापत्र राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा २०८१/०८/१३ गते ३५ दिने तथा मिति २०८१/१०/२० गते १५ दिने र मिति २०८१/११/०७ गते ७ दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ। उल्लेखित ७ दिनभित्र कर्जा चुक्ता नगरेमा संस्थालाई लेखिदिएको धितो चल अचल सम्पत्ति सहकारी ऐन २०७४, सहकारी नियमावली २०७५, प्रचलित सहकारी मापदण्ड तथा संस्थाको विनियम समेतले लिएको अधिकार प्रयोग गरी सूचना प्रकाशित भएको मितिले आठौं दिन धितो जग्गा लिलाम डाँक बढाबढ गरिने हुँदा इच्छुक व्यक्ति/संस्था तथा सबैमा जानकारीका लागि यो जफती सूचना प्रकाशन गरिएको छ। तपसिलमा उल्लेखित धितो सम्पत्ति लिलाम बिक्री गरी वा संस्था आफैले सकार गर्दा समेत संस्थाबाट भएको मूल्याङ्कन भन्दा कम मूल्यमा लिलाम बिक्री भएमा वा संस्था आफैले सकार गरी लिएमा धितो सम्पत्तिको उचित मूल्य प्राप्त नभई कम मूल्यमा लिलाम बिक्री भयो वा संस्था आफैले सकार गर्दा समेत संस्थाको सम्पूर्ण लेना रकम असुर उपर नभई बाँकी रहेमा ऋणी लगायत कर्जाको व्यक्तिगत जमानी दिनेहरूको अन्य श्रीसम्पत्तिबाट असुल उपर गरिने व्यहोरा समेत यसै सूचना मार्फत जानकारी गराइएको छ।

क्र.सं.	ऋणीको नाम, थर र ठेगाना	फोटो	धितोको विवरण
१.	ऋणीको नाम: रामु बुढा ठेगाना: पोखरा-२५ बाबुको नाम: निम प्रसाद बुढा बाजेको नाम: थमलाल बुढा		जग्गा: साविक ग्यारजाती-७, कास्की हाल: पोखरा -१८ किता नं.: ८७९, ८८० क्षेत्रफल: १५३, १५४.९९ व.मि.
२.	ऋणीको नाम: मुक्ति ब. पाइजा ठेगाना: बेनी न.पा-१ बाबुको नाम: चन्द्र बहादुर पाइजा बाजेको नाम: रामभक्त पाइजा		जग्गा: साविकढिकुरपोखरी-५, कास्की किता नं.: ७३३ क्षेत्रफल: ३०१०.६३ व.मि.
	ऋणीको नाम: अनिता पाइजा ठेगाना: पाल्खेत-४, म्याग्दी पतिको नाम: मुक्ति बहादुर पाइजा ससुराको नाम: चन्द्र बहादुर पाइजा		
	ऋणीको नाम: सुनिता श्रेष्ठ ठेगाना: नाग्लीवाङ-३, पर्वत पतिको नाम: दल बहादुर श्रेष्ठ बाबुको नाम: जीवन कुमार श्रेष्ठ		

धितो लिलाम सम्बन्धी शर्तहरू :

- संस्थाको तर्फबाट धितो लिलाम बिक्रीको सूचना प्रकाशन भएको मितिले ७ औं दिन भित्र ऋणी वा जमानीबाट सम्पूर्ण कर्जा चुक्ता हुन नसकेमा ८औं दिनको १:०० बजेदेखि यस संस्थाको कार्यालय पोखरा-९, कास्कीमा लिलाम डाँक बढाबढ सम्बन्धी कार्यक्रम हुनेछ। उक्त दिन बिदा परेमा बिदाको लगत्तै कार्यालय खुलेको दिन लिलाम बढाबढ हुनेछ।
- धितो लिलाम डाँक बढाबढमा कम्तीमा ३ (तीन) जना व्यक्ति/संस्थाहरूले भाग लिएको हुनुपर्नेछ।
- धितो डाँक बढाबढमा सबैभन्दा बढी बोलकबोल गर्ने व्यक्ति/संस्थाले बोलेको अंकको कम्तीमा १० (दश) प्रतिशतले हुने नगद रकम धरौटी बापत त्यसै दिन संस्थामा जम्मा गर्नुपर्नेछ।
- लिलाम सकार गर्न व्यक्ति/संस्थाले लिलाम सदर भएको ७ (सात) दिनीभित्र बाँकी रकम बुझाउनुपर्नेछ। बुझाउनुपर्ने बाँकी रकम तोकिएको मितिमा बुझाउन नसकेमा जम्मा भएको धरौटी रकम स्वतः जफत हुनेछ। लिलाम सदर/बदरको निर्णय नभएसम्म धरौटी रकम फिर्ता माग गर्न र सोमा ब्याज दावी गर्न पाइने छैन।
- डाँक बढाबढको सुरुवात अंक चल अचल सम्पत्तिको न्यूनतम तथा पंचकृत मूल्याङ्कनबाट सुरुवात गरिनेछ।
- धितो लिलाम डाँक बढाबढ सदर वा बदर गर्नु अगावै सम्बन्धित ऋणीले संस्थालाई भुक्तानी गर्नुपर्ने सम्पूर्ण रकम बुझाएमा लिलामी कारबाही हुने छैन।
- लिलाम सदर भए पश्चात दाखिल/खारेज नामसारी गर्दा सम्बन्धित निकायमा तिर्न बाँकी कर, राजस्व, मालपोत, रजिष्ट्रेशन दस्तुर लगायतका सम्पूर्ण राजस्व कर, दस्तुर एवं अन्य भैपरी खर्च धितो जग्गा स्विकार गर्ने बोलपत्रदाताले नै व्यहोर्नु पर्नेछ।
- धितो सम्पत्ति लिलाम बढाबढमा कसैले नसकारेमा संस्था आफैले सकार गर्न सक्नेछ।
- लिलाम बिक्री गर्दा लागेको सम्पूर्ण खर्चहरू ऋणी स्वयंको ज्येश्ठाले व्यहोर्नु पर्नेछ। डाँक बढाबढमा सबैभन्दा बढी बोलकबोल गर्ने व्यक्ति/संस्थालाई दिने वा नदिने सम्पूर्ण अधिकार यसै संस्थामा सुरक्षित रहनेछ।
- अन्य थप जानकारीका लागि संस्थाको कार्यालयमा कार्यालय समयभित्र सम्पर्क गर्न अनुरोध गरिन्छ।



श्रीपति बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.
पोखरा-९, कास्की

वैदेशिक रोजगारमा ठगिएकाको उद्धारमा सक्रिय बन्दै आप्रवासी स्रोत केन्द्र

पोखरापत्र संवाददाता

बागलुङ, ६ फागुन

आप्रवासी स्रोत केन्द्र बागलुङले वैदेशिक रोजगारमा गएर समस्यामा परेका सात जनाको उद्धार गरेको छ। चालु आर्थिक वर्षको सात महिनामा ११ को उद्धारका लागि उजुरी परेकामा हालसम्म सात जनाको उद्धार भएको हो।

खासगरी साउदी, दुबई, कतार, कुवेतलगायत गाडी मुलकमा पुगेर समस्यामा परेकाहरूको उद्धार गरिएको आप्रवासी स्रोत केन्द्र बागलुङकी सूचना अधिकारी तथा परामर्शकर्ता गङ्गा शर्मा रिजालले जानकारी दिनुभयो। वैदेशिक रोजगारमा गएका कामदारले समयमा तलब नपाउने, बिदामा नेपाल फर्किन नपाउनेलगायत समस्यालाई विभिन्न निकायसँग सहकार्य गरी

उद्धार गरिएको उहाँको भनाइ छ। रिजालका अनुसार ठगी, मृत्युलगायत ९० उजुरी परेकामा हालसम्म ४१ वटा समाधान भइसकेका छन्। ठगीको उजुरी ५४ जनाले दिएकामा हालसम्म १७ वटा समाधान भइसकेका उहाँले जानकारी दिनुभयो। वैदेशिक रोजगारका लागि प्रलोभनामा परेर लाखौं रकम ठगी गरेकामा हालसम्म स्रोत केन्द्रले रु ४३ लाख पाँच हजार पाँच सय ठगिएको रकम फिर्ता गरेको छ। “धेरैजसो ठगी मेनपावरलेभन्दा व्यक्तिले ठगेको पाइएको छ। साउन महिनायता मृत्यु उजुरी आठ वटा परेकामा आठवटै समाधान भएका छन्”, परामर्शकर्ता रिजालले भन्नुभयो। सबैभन्दा बढी साउदी र कतारमा पुगेका कामदारको मृत्यु भएको उहाँले

जानकारी दिनुभयो। आफूहरूले जिल्ला प्रशासन कार्यालय, सम्बन्धित पालिका, सम्बन्धित देशको राजदूतावास, वैदेशिक रोजगार बोर्ड र कन्सुल सेवा विभाग काठमाडौंसँग सहकार्य गरेर वैदेशिक रोजगारमा गएका नागरिकहरूको समस्या समाधान गरिरहेको परामर्शकर्ता रिजालले बताउनुभयो। उहाँका अनुसार विदेशमा सम्पर्कविहीन भएका पाँच वटा उजुरी परेकामा हालसम्म एक जनालाई परिवारको सम्पर्कमा ल्याएको छ। रिजालले मेसियामा सम्पर्कविहीन भएका जैमिनीका एकजनालाई परिवारको सम्पर्कमा ल्याइएको बताउँदै स्रोत केन्द्रले ठगिएकोसहित मृत्यु भएका र कम्पनीमा तलब पाउन बाँकी रहेको रु ९७ लाख आठ हजार आठ सय ३१ फिर्ता

गरेको उल्लेख गर्नुभयो। प्रमुख जिल्ला अधिकारी नेत्रप्रसाद सुवेदीले गैरकानुनी रूपमा विदेश जानेहरू बढी समस्यामा परेका बताउनुभयो। जिल्ला प्रशासन कार्यालयले राहदानी लिन आउने हरेक नागरिकलाई रोजगारी तथा अध्ययनका लागि विदेश जाँदा बढी सचेत हुन आग्रह गर्दै आएको उहाँको भनाइ छ। उहाँले भन्नुभयो, “विदेशमा गएर मृत्यु हुने र समस्यामा पर्ने बढीजसो न्यूनवर्ग र कम शिक्षित व्यक्तिहरू हुनुहुन्छ, विदेशमा कतिले आत्महत्या गरेको र कतिको काम गर्दा गर्दै मृत्यु भएको पाइन्छ, धेरै कुरा सचेतनासँग जोडिएको हुँदा विदेश पलायन हुँदा कानुनी कुरा बुझ्न र कहाँ जाँदछु, के काम गर्ने हो?, कस्तो कम्पनीमा जाँदछु भनि प्रष्ट भएर गइयो भने धेरै समस्या समाधान हुने देखिन्छ।”

शताब्दी पुरानो मन्दिर चिनाउन साँखेमा धार्मिक महोत्सव

पोखरापत्र संवाददाता

तनहुँ, ६ फागुन

१२० वर्षभन्दा पुरानो मन्दिरको प्रचार प्रसार गर्न तनहुँको शुक्लागण्डकी नगरपालिका ११ मा ‘महाशिवरात्री धार्मिक महोत्सव’ आयोजना गरिने भएको छ। १९६० ताका साँखे देवलमा दुई खोलाको सँगम स्थलमा रहेको शंखाकार ढुंगाबाट दाहिने शंख बजेको सुनेर पुजा गर्दै आएको स्थानीयहरू अहिले उक्त स्थानलाई धामको रूपमा विकास गर्न महायज्ञ आयोजना तयारीमा जुटेका हुन्। शिवालय क्षेत्रको रूपमा

परिचित यो मन्दिरमा वर्षेनी शिवरात्री पर्वमा तनहुँ र स्याङ्जा सहित विभिन्न स्थानबाट भक्तजनहरू दुध चढाउन र रातभर जाग्राम बसेर ठाडो बत्ती बाल्न सहभागि हुने गर्दछन्। यो मन्दिरमा पुजा आराधना गर्नाले निःसन्तान जोडीलाई सन्तान प्राप्ती हुने र मनोकामना पुरा हुने जनविश्वास रहेको छ। तनहुँको शुक्लागण्डकी नगरपालिका र स्याङ्जा जिल्लाको हरिनास र विरुवा गाउँपालिकाको केन्द्रमा पर्ने मन्दिरमा आयोजना गरिने धार्मिक महोत्सवले यस क्षेत्रमा रहेको पुरातात्विक संरचनाहरू

जन्ते ढुंगा क्षेत्र, सिता पाइला, जनकवि गोकुल जोशीको जन्मस्थान, रजस्थलकोट दरवार र मिलेनियम गुफा लगायतका स्थानको प्रवर्द्धन गर्न सहयोग पुगेर शिवालय मन्दिर ब्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष निलकण्ठ अर्यालले विश्वास ब्यक्त गर्नुभयो। आगामी विहीबारबाट सुरु हुने श्रीमद्भागवत महापुराण सप्ताहज्ञानमहायज्ञएवम्श्रृङ्गारिक महाआरती सहितको धार्मिक महोत्सवबाट संकलन भएको रकमले मन्दिरको भौतिक विकाससँगै, दैनिक पुजा पाठ सुरु गर्ने र राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय

क्षेत्रमा मन्दिरको बारेमा प्रचार गर्ने लक्ष्य रहेको महायज्ञ मुल समारोह समितिका संयोजक गंगाराम भट्टराईले बताउनुभयो। उहाँका अनुसार महायज्ञमा श्रीमद भागवत पाठपारायण, चण्डिपाठ, रुद्रीपाठ, सहश्र जलधारा, ग्रहशान्ति, चौरासी पुजा, पितृतर्पण,तुलादान अखण्ड दिपप्रज्वलन र ठाडो बत्ती बाल्ने लगायतका कार्यक्रम समेटिएको छ। १५ गतेसम्म सञ्चालन हुने धार्मिक महोत्सवमा सुप्रसिद्ध कथाबाचक पण्डित श्री कपिल भट्टबाट सांगितमय प्रवचन सुन्न सकिनेछ।